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Laskinta ei sallita — eikd tarvita

 Esits bin#srisen symmetrisen kanavan malli ja hahmottele kuinka kyseisen kanavan

kapasiteetti riippun sen ominaisuuksista. (4p)

Miti tarkoitetaan symbolien véliselld keskingisvaikutuksella (intersymbol interference,
ISI1)? Miksi ISE:n minimointi on térkeas tiedonsiirtolinkin toiminnan kannalta? Kuvaile

kantataajuiseen tiedonsiirtoon sopiva pulssimuoto, jolla ISI voidaan vilttia téydellisesti.
Esiti tallaista pulssimuotoa koskevat ehdot sekd aika- etti taajuustasossa. (4p)

Esitd Q-funktion avulla yleisessid muodossa milld tavoin PAM/QAM-konstellaatioiden
symbolivirhetodennikaisyys AWGN-tapauksessa riippuu kohinan ominaisuuksista ja

- konstellaatiosta? Miki on timi Q-funktio? (4p)

Kuvassa nihdéin monitickanavan kautta kulkeneen lineaarista digitaalista modulaatiota

- kéiyttdvin signaalin ilmaisuun liittyv trelliskaavio, johon on laskettu haarojen mitat.

* Hairidnd on summautuvaa valkoista Gaussin kohinaa. Selitd miten timén kaavion avulla

voidaan periaattessa suorittaa ko. symbolijonon ilmaisu. Minka optimaalisuuskriteerin tdma
ilmaisuperiaate toteuttaa? Esitd timén esimerkin avulla vaiheittain mitenViterbi-algoritmin
toimii. Mitd etua Viterbi-algoritmilla saavutetaan téllaisia ilmaisuongelmia ratkaistaessa?

(6p)
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Esit4 lineaaristen ekvalisaattoreiden tapauksessa (a) nollaanpakotus (zero-forcing) kriteeri
ja (b) MSE (mean-square error) kriteeri. Kun ekvivalentin diskreettiaikaisen kanavan
siirtofunktio ja kanavakohinan varianssi tunnetaan, miké on ideaalisen ekvalisaattorin
siirtofunktio kummassakin tapauksessa? Kumpi periaate johtaa pienempéin
keskimésriiseen nelidvirheeseen ekvalisaattorin 1ihddssd? Lineaarisella ekvalisaatiorilla
on ongelma, josta kilytetdéin nimitystd kohinavahvistus (noise enhancement). Mita tilld

* tarkoitetaan? (6p)

Esitd jokin (ei-triviaali) esimerkki konvoluutiokooderin rakenteesta. Miki on tdmin koodin
koodaussuhde? Esitd esimerkkikoodisi trelliskaavio. Koodaa bittisekvenssi ¢ 0 1010
(olettaen ettd alkutila on nolla). Kuvaa lyhyesti dekoodauksessa yleisesti kéytetyt
menetelmit konvoluutiokoodausta kéytettdessd. (6p)



